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V  pondělí 6.  listopadu uspořádala Rada Moravskoslezského kraje výjezdní jednání ve Vítkově. Po ranním zasedání se radní 
Moravskoslezského kraje sešli i s vítkovskými radními. Na společné schůzce se projednávaly převážně problémy z oblasti školství, 
zdravotnictví, dopravy a sociálních věcí. Zástupci kraje nás ujistili, že ani Vítkov není pro kraj odloučenou lokalitou.

ZASEDÁNÍ KRAJSKÉ RADY VE VÍTKOVĚ

pozvánka na ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA 

MĚSTA VÍTKOVA
11. zasedání zastupitelstva se uskuteční

13. prosince 2023 od 15:30 hodin
v reprezentačním sále městského úřadu ve Vítkově. 
Program zasedání naleznete na úřední desce města 

Vítkova, na webových stránkách města a v Mobilním 
Rozhlasu 7 dnů před konáním zasedání. Jednání 

zastupitelstva lze sledovat také online
na www.vitkov.info.

Poděkování
Jménem účastníků akce “Plavání a  cvičení v  bazénu“, která 
probíhala v  rámci „Programu na podporu zdravého stárnutí 
v Moravskoslezském kraji na rok 2023“, chci poděkovat vedoucí 
oddělení vnějších vztahů a propagace Městského úřadu Vítkov 
paní Daniele Olbertové za skvělou přípravu a  organizaci této 
akce. Jezdili jsme plavat a cvičit do Wellness centra Bruntál, kde 
se o nás příkladně staraly cvičitelky a plavčice. Byli jsme velmi 
spokojeni a těšíme se na další podobné aktivity v roce 2024.

Alena Zemanová



Den otevřených dveří na vítkovské radnici

8. listopadu jsme si připomněli dvacet let působení v nových 
prostorách na náměstí a  dvacet let ORP (obce s  rozšířenou 
působností) Vítkov.

Budova dnešního městského úřadu původně náležela 
k  nejstarším měšťanským šenkovním domům, později tam byl 
provozován hotel „U Pivního pramene“ s kavárnou a restaurací, 
který náležel k vítkovskému pivovaru. V roce 1836 byla samotná 
budova zapsána do katastru nemovitostí jako hotel „U  Pivního 
pramene“.
Koncem šedesátých let bylo rozhodnuto, že pivovar ve Vítkově 
bude zrušen, a  to i  přesto, že pivo, které se u  nás vařilo, mělo 
dobrou pověst.
Přestavba na sídlo městského úřadu podle projektu architekta 
Pavla Šimečka ze Zlína proběhla v  období od 1.  září  2002 do 
30. září 2003. Prvního listopadu jsme slavnostně přestřihli pásku 
a nové prostory se otevřely občanům.
V roce 2003 zanikl Okresní úřad Opava od té doby jeho činnosti 
vykonává Městský úřad Vítkov právě v  zrekonstruovaných 
budovách.

Ve středu 8.  listopadu se dveře úřadu otevřely dokořán pro 
všechny, kteří se chtěli podívat na práci úředníků z  trochu 
jiné strany. V  přízemí byly vystaveny symboly města, matriční 
doklady i  zápisy ze starých matričních knih. V  sále, který jinak 
slouží ke svatebním obřadům, vítání občánků, udílení Ceny 
Jana Zajíce a dalším významným akcím, se prověřovaly znalosti 
budov ve městě. Děti mohly nahlédnout pod pokličku přípravy 
kulturních a společenských akcí.

V  dalších se představil odbor výstavby, územního plánování 
a  životního prostředí. O  patro výš se pracovalo s  městským 
rozpočtem. A  věřte, že to není práce jednoduchá. Jedni chtěli 

stavět tobogán, druzí opravit skate park a  další by zase raději 
viděli nové chodníky. Ale měšců, z nichž se mohlo přisypávat, 
bylo zoufale málo.

Dvorky u obou budov zabrali ti, kteří se starají o naši bezpečnost – 
městská policie a sbor dobrovolných hasičů.
Ve dolní budově mohli dospělí návštěvníci získat informace 
o pěstounství a vyzkoušet si testy z autoškoly. Dětem zase učaroval 
tajemný sklep, ve kterém v  tento den úřadoval živnostenský 
úřad a představil stará řemesla i moderní podnikatelské záměry. 
No a  jen ti nejstatečnější navštívili první patro. Středověk tady 
dýchal z každého koutku. Myslím, že všichni si oddechli, že dnes 
na přestupcích padají „jen“ finanční tresty.

Jsme rádi, že Den otevřených dveří si neužívali jen návštěvníci, 
ale i pro pracovníky úřadu byl příjemným zpestřením. Děkujeme 
vám a těšíme se na další společná setkávání.



Městská policie v říjnu 2023

Pomocí kamerových záznamů z 2.  října bylo zjištěno poškození 
zaparkovaného automobilu na nám. Jana Zajíce ve Vítkově, 
které bylo nejprve nahlášeno na DI Policie ČR jako dopravní 
nehoda bez zranění. Vytěžením kamerových záznamů se zjistilo, 
že k  poškození vozidla nedošlo v  důsledku provozu vozidla 
v  silničním provozu, ale neopatrnou manipulací při otevírání 
dveří jiného tam stojícího vozidla. Veškeré zjištěné poznatky 
byly předány Policii ČR, OO Vítkov pro podezření ze spáchání 
přestupku proti majetku.
Pokuta do výše 50 000 Kč hrozí 52leté ženě z  Opavy, která 
4.  října kolem čtvrté hodiny odpolední odložila velkoobjemový 
komunální odpad vedle kontejnerů na odpad v  místní části 
Zálužné. Z uvedeného jednání ženu usvědčují kamerové záznamy 
z mobilní kamery, kterou strážníci využívají na různých místech, 
kde se v minulosti vyskytly případy porušení zákonných norem. 
Žena, která měla odpad zdarma předat ve sběrném dvoře, je nyní 
podezřelá z  přestupku odložení odpadu mimo vyhrazená místa 
podle zákona o odpadech a v rozporu s vydanou obecně závaznou 
vyhláškou města.
Během provádění obchůzkové činnosti 10.  října kolem druhé 
hodiny odpoledne si hlídka všimla v okolí autobusového nádraží 
občana Budišova nad Budišovkou, věk 28 let, který byl v danou 
dobu osobou v  celostátním pátrání. Strážníci muže zadrželi 
a předali místnímu oddělení Policie ČR.
Krátce před osmou hodinou večerní byla hlídka přivolána do 
jedné z provozoven v Budišovské ulici, kde byl zadržen muž, který 
se pokusil přes pokladní zónu pronést bez placení láhev destilátu 
v  ceně 120 Kč. Strážníci na místě zjistili, že se jedná o  54letého 
občana Vítkova. Událost byla po zdokumentování postoupena 
do správního řízení, kde hrozí pachateli krádeže pokuta až do 

výše 70 000 Kč, jelikož se takového jednání dopustil opakovaně. 
Zcizené zboží bylo neporušené vráceno zpět do prodeje.
Stejný přestupek v  téže provozovně zaznamenali strážníci 
19. října v půl osmé večer, kdy průmyslové zboží v hodnotě 249 Kč 
odcizili a  z  prodejny odnesli ve vzájemné součinnosti dva muži 
z  Vítkova ve věku 27 a  30  let. Dále 29.  října kolem páté hodiny 
odpoledne odcizil a  pronesl přes pokladní zónu 49letý občan 
Vítkova LED pásek v hodnotě 499 Kč. Všechny pachatele krádeže 
strážníci poznali dle místní znalosti z  vytěžených kamerových 
záznamů v  této provozovně. Všechny zjištěné krádeže bude 
projednávat správní orgán, kam byla podezření z přestupku proti 
majetku po zpracování postoupena.
Za přestupek znečištění místní komunikace uniklým olejem 
z  motorového vozidla byla uložena pokuta příkazem na místě 
ve výši 1 000 Kč 27letému muži z  Vítkova, který 23.  října kolem 
poledne opravoval své motorové vozidlo před garážemi 
v Budišovské ulici. Dotyčný musel rovněž odstranit ropné látky, 
které vsákly do zeminy u vozidla.
Dne 25.  října kolem půl páté odpoledne strážníci v  součinnosti 
s  Policií ČR pátrali po osobním vozidle, které bylo odcizeno 
z  areálu soukromé společnosti ve Wolkerově ulici. Vytěžením 
kamerových záznamů se podařilo zjistit, že osobní vozidlo 
odcizil 45letý muž z Vítkova v půl čtvrté téhož dne a s odcizeným 
vozidlem poté odjel ve směru na Odry. Zcizené vozidlo bylo 
v nočních hodinách objeveno zaparkované na jednom z parkovišť 
v  Opavské ulici. Muž je nyní vyšetřován pro přečin krádeže, za 
který mu hrozí odnětí svobody až na 5 let.
 

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Vážení spoluobčané, město Vítkov zřizuje pro občany starší 65 let 
a držitele průkazu ZTP a ZTP/P od ledna 2024 službu SENIOR TAXI, 
kterou lze využít k přepravě autem k lékaři nebo na úřady.

Služba SENIOR TAXI bude provozována za zvýhodněných 
cenových podmínek, a  to včetně poskytování doprovodných 
služeb spočívajících především v poskytování všestranné pomoci 
a  asistence přepravovaným osobám. Přepravu bude zajišťovat 
smluvní přepravce p. Radek Švábek.

Zvýhodněná přeprava bude probíhat za následujících podmínek:
• v pracovních dnech od 6:00 do 16:00 hod.,
• klient je občan s  trvalým bydlištěm ve městě Vítkov a  jeho 
místních částech,
• klient využije službu maximálně 6x za kalendářní měsíc (6 
jednotlivých přeprav),
• objednávka se provede nejpozději 48  hodin před zahájením 
přepravy, objednávat službu je možno od 2. 1. 2024 na tel. čísle 
732 726 773,
• klient předloží přepravci svůj občanský průkaz (za účelem 
ověření věku 65+ a trvalého pobytu), popř. průkaz ZTP, ZTP/P.

Ceník přepravy:
• V  případě přepravy do místa určení vzdáleného do 25 km 
(včetně) klient uhradí přepravci paušální odměnu ve výši 20 Kč.
• V případě přepravy do místa určení vzdáleného nad 25 km klient 
uhradí přepravci paušální odměnu ve výši 20 Kč, a dále za každý 

1 km skutečně ujeté vzdálenosti nad 25 km odměnu ve výši 16 Kč 
za ujetý km.
• V  případě, že přepravce poskytne klientovi službu čekání nad 
30 minut, klient na místě uhradí přepravci odměnu ve výši 25 Kč 
za každých započatých 15 minut čekání.

Ostatní podmínky:
• Přepravu lze poskytnout max. 4 osobám (včetně případného 
doprovodu klienta), v  tomto případě každý klient uhradí 
přepravci paušální částku 20 Kč. Odměna za ujetou vzdálenost 
nad 25 km je v případě přepravy více klientů hrazena pouze za 1 
klienta a klienti se na tom podílí rovným dílem.
• Přepravce může odmítnout objednávku klienta v  případě, že 
mu to neumožní přepravní kapacita, technické obtíže vozidla či 
provozní podmínky silničního provozu.
• Přepravce bude za účelem evidence předkládat klientovi 
písemný souhlas ke zpracování osobních údajů. Klient musí 
poskytnout souhlas se zpracováním osobních údajů (jméno, 
bydliště, datum narození, telefonický kontakt).
• Přepravce v  případě potřeby klienta poskytne bezúplatně 
i následující služby:
- přepravu osoby blízké klienta, je-li nutný doprovod,
- vyzvednutí a doprovod klienta v místě bydliště (domu/bytu),
- vlastní invalidní vozík,
- doprovod a asistenci na místo určení,
- asistenci při vyřizování běžných záležitostí klienta na úřadech, 
poště, lékárně apod.

Senior Taxi



I v letošním roce se městu podařilo získat dotaci z rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje na propagaci Vítkovska.
V roce 2023 jsme představili Vítkovsko jako oblast atraktivní pro 
cyklisty a turisty s cílem motivovat návštěvníky všech věkových 
kategorií k jeho návštěvě.
Město ze svého rozpočtu pořídilo v červnu na vítkovské náměstí 
nabíjecí stanici pro elektrokola a elektrokoloběžky. K ní z poskyt-
nuté dotace zakoupilo nářadí pro servis kol.

Z  dotace získané od Moravskoslezského kraje město pořídilo 
nové propagační materiály, konkrétně:
- leták Kam na Vítkovsku,
- brožuru Vítejte na Vítkovsku
- dětského průvodce městem s názvem Na prázdniny do Vítkova,
- blok na kreslení s přebalem (A5) pro děti s názvem Na prázdniny 
do Vítkova.

Leták Kam na Vítkovsku představuje nejzajímavější cíle Vítkova 
a okolí. U každého cíle je fotografie a krátký text v českém a an-
glickém jazyce.
Brožura Vítejte na Vítkovsku představuje zajímavá místa v okolí 
cyklistických a turistických tras. Brožura obsahuje řadu krásných 
fotografií a u každého cíle popis v českém a anglickém jazyce.
Dětský průvodce městem s názvem Na prázdniny do Vítkova je 
veselou brožurou pro děti. V úvodu jsou děti seznámeny s histo-
rií Vítkova a poté následuje průvodce po zajímavých místech ve 
městě a blízkém okolí a u většiny z nich je připraven úkol ke spl-
nění. Součástí brožury je i pěkné pexeso s fotografiemi, pohled-
nice, křížovka a obrázek k vymalování. Všechny hravé a zvídavé 
děti si tak přijdou na své.
Posledním propagačním materiálem je blok na kreslení velikosti 
A5 s veselým obrázkem na přebalu. Na každé stránce bloku je ob-
rázek sluníčka a text „Vítkov je naše město“.
Na pořízení těchto propagačních materiálů získalo město v rámci 
dotačního programu „Podpora turistických informačních center 
v Moravskoslezském kraji v roce 2023“ dotaci od Moravskoslez-
ského kraje ve výši 80.000 Kč (75 % uznatelných nákladů). Zby-
lou část nákladů ve výši 26.509 Kč (25  % uznatelných nákladů) 
uhradilo město ze svého rozpočtu.
Věříme, že nové propagační materiály zaujmou nejen děti, ale 

i dospělé a hravou formou upozorní na zajímavá místa ve Vítkově 
a jeho okolí, která určitě stojí za návštěvu.

VÍTKOVSKEM NA KOLE HRAVĚ

SBĚRNÝ DVŮR - ÚPRAVA 
PROVOZNÍ DOBY
1. 12. 2023 – 29. 2. 2024

V zimním období bude sběrný dvůr otevřen pouze v sobotu.

1. 12. 2023 – 16. 12. 2023

13. 1. 2024 – 29. 2. 2024

SOBOTA
8:00 – 12:00 hod.

V případě nutnosti bude možno 
v tomto období odevzdat 
elektroodpad a nebezpečný 
odpad ve čtvrtek – platí pouze 
pro firmy. Nutno předem 
domluvit. 
Kontakt: tel. 733  180  919

17. 12. 2023 – 12. 1. 2024 ZAVŘENO

Uzávěrka zpravodaje na 
leden 2024
Termín uzávěrky Vítkovského zpravodaje na leden je stanoven 
na 12. prosince 2023 v 9:00 hodin. Důvodem dřívějšího termínu 
jsou vánoční svátky. Prosíme o  dodání příspěvků v  termínu. 
Děkujeme.

podávání příspěvků do 
zpravodaje
Prosíme přispěvatele do Vítkovského zpravodaje, aby své 
materiály zasílali v  takových formátech, aby bylo možné 
vykopírovat text, či jej editovat. Nejsou tedy žádoucí texty 
jako obrázek, naskenované, zamčené či jinak needitovatelné 
dokumenty. Fotografie a  grafiku zasílejte v  rozlišení min. 
2000 px (na šířku). Nevkládejte je do wordu, či jiných dokumentů. 
Dále žádáme o  zaslání e-mailem (bez zmenšení velikosti) 
a nepoužívejte žádné aplikace, jako messenger, WhatsUp apod.



Hned začátkem listopadu jednal výbor pro kulturu a památky, na 
kterém jsme navrhli poskytnutí dotací na zajištění regionálních 
funkcí knihoven na rok 2024. Příslušná částka, jenž odpovídá 
velikosti obvodu, putuje i  do vítkovské knihovny Dále jsme 
se zabývali několika individuálními dotacemi a  schválili jsme 
odměnu za nález vzácného historického artefaktu.
Školský výbor měl na programu změny v rejstříku těch středních 
škol, které žádají o  změny oborů, povoleného počtu žáků, míst 
vzdělávání apod. Některé žádosti výbor podpořil, jiné odejdou na 
MŠMT se zamítavým stanoviskem. Rovněž jsme byli seznámeni 
s výsledkem jednání výboru pro tělovýchovu a sport o dotacích 
kraje na podporu vrcholového sportu. Zároveň jsme určili tři členy 
výboru do pracovní komise na hodnocení dotačního programu 
na podporu volnočasových aktivit pro mládež.
Na závěr jsme vyjádřili nesouhlas s  návrhem novely nařízení 
vlády ve věci krácení hodnot tzv. PHmax. Školy tak budou nuceny 
omezit počet dělených hodin, což zkomplikuje individuální 
přístup k žákům, a nabídku volitelných předmětů. Odborné školy 
zase budou mít problémy s výukou praxe.
Sociální výbor projednal dotační programy na podporu kvality 
sociálních služeb, návratných finančních výpomocí, poskytování 
individuálních dotací, dále aktualizaci krajské sítě a střednědobý 
plán rozvoje sociálních služeb. Mezi schválenými dotacemi bylo 
i rozdělení dotací na provoz Senior Pointů.
Členové všech výborů byli seznámeni s  návrhem rozpočtu na 
rok 2024 pro jednotlivé odbory, zprávou o činnosti výboru za rok 
2023 a posléze schválili termíny jednání pro rok 2024.
V  úterý 14.  listopadu jsem se také zúčastnila slavnostního 
oceňování nejlepších žáků MSK na Janáčkově konzervatoři 
v Ostravě. Jedním z oceněných byl i Vojtěch Jakubík, žák oktávy 
našeho gymnázia.

Alena Grosová

Zprávy z našeho krajePříprava na zimní 
údržbu

Nařízení města Vítkova č.  02/2021 stanovuje, jakým způ-
sobem bude zajištěna zimní údržba tak, aby byly schůdné 
chodníky a sjízdné silnice ve městě a jeho místních částech 
v  zimním období. Doba pro zimní údržbu je stanovena od 
1. 11. do 31. 3. následujícího roku. V případě změny klimatic-
kých podmínek se musí zimní údržba zahájit bez zbytečných 
odkladů.
Komunikace ve Správě silnic Moravskoslezského kraje 
(SSMSK) jsou udržovány dle operačního plánu Správy silnic, 
a to střediskem ve Vítkově.
Údržba místních komunikací v majetku města Vítkov je řeše-
na nařízením č. 02/2021 a je prováděna Technickými služba-
mi Vítkov. Jedná se o odklízení sněhu napadaného do výše 5 - 
7 cm, v místních částech do 8 - 10 cm. Dále se provádí posyp 
(kamenná drť, škvára, struska), aby bylo zdrsněno případné 
náledí.
Doba, kdy musí dojít k  údržbě, je závislá na dopravní dů-
ležitosti. Silnice pro veřejnou dopravu, trasy pro hasičské 
a  sanitní vozy musí být ošetřeny nejpozději do 2  hodin od 
ukončení sněžení. Sjízdnost spojovacích komunikací, které 
jsou důležité pro zásobování, musí být zajištěna do 4  ho-
din, ostatních komunikací nejpozději do 8 hodin od nástupu 
služby nebo do 8 hodin po ukončení sněžení.

Důležité kontakty, na které je možno se obrátit při řešení 
problémů spojených se zimní údržbou:
SSMSK, cestmistrovství Vítkov: 556 300 392
Pohotovostní telefon TS Vítkov: 737 594 812 - v  pracovní 
době pondělí až pátek a v době vyhlášené pohotovosti (vždy 
uvedeno na stránkách TS Vítkov)
Ředitel TS Vítkov: 739 032 254
MěÚ – odbor služeb: 556 612 242

Zprávy z kultury

O pejskovi a kočičce

V  pondělí 13.  listopadu proběhlo v  kulturním domě dětské 
představení O pejskovi a kočičce. Pozvány byly děti mateřských 
kol a  žáci prvních a  druhých tříd. Herci zahráli známé příběhy, 
například jak pejsek a  kočička pekli dort, jak myli podlahu, jak 
se snažili zašít kalhoty žížalou a mnohé další. Ohlasy byly velice 
pozitivní, děti rodičům o  těchto dvou chlupatých kamarádech 
vyprávěly ještě doma.

Rock Night

O  víkendu 11.  listopadu se v  kulturním domě pořádal rockový 
koncert, na kterém vystoupila revival skupina Nirvana Czech 
Tribute Band a nu-metalová kapela HC3. Po skončení oficiálního 
koncertu pak noc pokračovala rockotékou.
Rockové večery budeme pořádat i nadále, takže rocku zdar!

Lucie Vašková



Knihovna Vítkov

MEMORÁL JANA ZAJÍCE

V  pátek 17.  listopadu jsme si na místním hřbitově připomněli 
vítkovského rodáka Jana Zajíce, který se v  roce 1969 upálil na 
Václavském náměstí v Praze na protest proti sovětské okupaci.
Místostarosta města Martin Šrubař položil kytici na hrob a  asi 
padesátka občanů uctila Janovu památku. Poté se účastníci 
vydali na pochod údolím Moravice, ve kterém Jan Zajíc rád trávil 
svůj volný čas. Cílem putování byla zřícenina hradu Vikštejn, 
kde bylo pro účastníky připraveno malé občerstvení a  něco na 
zahřátí. Někteří zdatnější se i přes nepřízeň počasí vydali údolím 
řeky až do Žimrovic.

Půjčovní doba městské knihovny ve Vítkově
v době vánočních svátků

27. prosince 2023 (středa)		 zavřeno
28. prosince 2023 (čtvrtek)	 9:30–11:30
				    12:00 – 18:00 hodin
29. prosince 2023 (pátek)		  zavřeno

Milníkový klubík
Setkávání maminek a  jejich předškolkových dětí  – to je náplní 
Klubíku, který v knihovně funguje už od ledna roku 2001. A právě 
při těchto počátcích byla přítomna i malá holčička Ivanka, která 
nám se svou maminkou pomáhala celý projekt uchopit a rozjet. 
V  uplynulém měsíci se role posunuly a  Iva přišla do klubíku se 
svým synem Doriánkem.
Tak jsme překročili milník  – a  v  klubíku jsme touto návštěvou 
přivítali další generaci těchto našich nejmenších a  milovaných 
čtenářů.
Je mi ctí zhostit se role knihovnické babičky a  už teď se velmi 
těším na další zástupce nové generace.

RELAXAČNÍ PODVEČER
Po horečné aktivitě (zejména něžného pohlaví) v adventním čase 
a  době setkávání a  cestování ve svátečních dnech jistě přijde 
vhod nabídka oddychu.
Stejně jako v  uplynulých letech si vás dovolujeme pozvat na 
relaxační podvečer, kterým nás provede spoluzakladatelka 
jógového ateliéru Luna v Opavě – paní Jana Blahutová.
Odložit napětí nastřádané z předešlých dnů i měsíců a vstoupit do 
roku nového s čistou hlavou a radostnou myslí je jistě správným 

krokem. A  tak zveme všechny, kteří se touží nechat ukolébat 
něžným hlasem, aby přišli ve čtvrtek 28. prosince v 18:00 hodin 
do naší knihovny.
S sebou stačí pohodlné oblečení a podložka.
A chuť (či odvaha) se uvolnit, důvěra…
Něžnými technikami docílíme uvolnění, protažení, odpoutání 
se od každodenních povinností, uvědomění si svého těla, své 
jedinečnosti.
Těšíme se na společný prožitek. Krásný závěr roku vám všem ze 
srdce přejí pracovníci knihovny.

Martina Šostá

Poustevníček

20.  listopadu se vítkovské děti vypravily na lampionovou pouť 
z  knihovny do parku, kde navštívily Poustevnička a  přinesly 
s sebou také něco pro lesní zvířátka.



Vítkov a Kalety – 30 let spolu

Na přelomu září a října proběhly dva česko-polské víkendy. Ten 
první byl určen pro občany města Kalet, kteří navštívili Vítkovsko, 
a další sobotu Vítkované vycestovali do Kalet. Polští přátelé pro 
nás připravili překrásný program. Po přijetí starostou města jsme 
se vypravili k  16 m vysokému tisu Donnersmarcka, jedinečné 
přírodní památce nedaleko Kalet. Prohlédli jsme si nové zázemí 
vybudované na cyklotrase spojující Kalety s  Tarnowskimi 
Górami, kde proběhlo zcela neplánované, ale o  to srdečnější, 
setkání se starostou města Tarnowskie Góry a skupinou cyklistů, 
kteří uzavírali cyklistickou sezónu. Navštívili jsme staré důlní dílo 
na těžbu stříbra, muzeum Písní a tanců Slask a nový Ichtiopark 
v Kaletách.

V  posledním listopadovém týdnu se setkali ve Vítkově na 
přátelském večeru zástupci obou měst, spolků a  škol, aby 
společně zavzpomínali na společných třicet let spolupráce 
a ocenili ty, kteří se o její rozvoj zasloužili.
Jsme rádi, že po covidové odmlce se opět vracíme ke společným 
projektům a  těšíme se, že příští rok bude rokem příjemných 
setkávání a navazování nových přátelství.

Ohlédnutí za létem v pohybu
Léto v  pohybu, tak se jmenoval projekt určený seniorům, 
který finančně podpořil Moravskoslezský kraj a  město Vítkov 
a  o  kterém jsme vám během léta přinesli ve zpravodaji několik 
příspěvků. Teď už jen malá rekapitulace a  můžeme se těšit na 
další ročník, který bude díky novým dotačním podmínkám méně 
poznávací a více sportovní.
I  když ani na našich společných poznávacích výletech pohyb 
určitě nechyběl. Společně jsme putovali po zaniklých obcích 

ve vojenském výcvikovém prostoru Libavá, vystoupali stovky 
schodů na rozhlednách, v  létě jsme cvičili v  zahradě knihovny, 
toulali se Krajinou břidlice, sestoupili do hlubin země při 
prohlídce Flascharova dolu, otužovali se v  lázních Jeseník, 
vystoupali na nejvyšší horu Jeseníků – Praděd, jezdili si zaplavat 
a  zacvičit do bazénu v  Bruntále. Bylo to zkrátka fajn léto plné 
pohybu a nových zážitků.

Jestli Moravskoslezský kraj naši žádost o  dotaci pro příští rok 
podpoří, můžete se těšit na plavání, cvičení v  bazénu, nordic 
walking, naučíme se hrát pétanque, budeme cvičit. Prostě 
budeme si užívat pohybu plnými doušky. Už se na vás moc těšíme.

Užijte si krásné a pohodové Vánoce a hned v lednu začínáme se 
cvičením, ať máme zdravá záda, klouby a silné svaly.



10 000 kroků jsme zvládli na výbornou
O tom, že jsme zdravým městem nesvědčí jen to, že jsme členem 
Národní sítě Zdravých měst, ale především to, jak si zdravého 
životního stylu u nás ve Vítkově užíváme.

I letos jsme se připojili k celorepublikové výzvě „10 000 kroků“. 
Zapojili jsme se do její jarní i podzimní části a společně nachodili 
tisíce kilometrů… ale o množství nachozených nebo neběhaných 
kilometrů až tak úplně nejde. I když jsme soutěživí, je to jen jakýsi 
bonus, někdy hnací síla, když zrovna nesvítí sluníčko a psa by ven 
nevyhnal. Motivací je především sám pohyb, podpora našeho 
vlastního zdraví a udržování dobré fyzické i psychické kondice.
Uvažujete, že se k  nám příští rok přidáte a  nevíte jak na to? 
Přijďte za námi v pátek 8. prosince v 16 hodin do sálu městského 
úřadu. Budeme tady mít malé setkání účastníků podzimní výzvy. 
Uvidíte, že to není žádná věda a že za ten báječný pocit to opravdu 
stojí. Bude skvělé, když se k nám přidáte.

Vrbové – Beňovského glóbus
Kdo ze starší generace by nepamatoval slavný historicko-
dobrodružný seriál Vivat Beňovský v  hlavní roli s  Jozefem 
Adamovičem. Gróf Móric Beňovský  – spisovatel, cestovatel, 
dobrodruh, král Madagaskaru, ale především rodák z Vrbového.
V  říjnu se zástupci našeho města zúčastnili udílení ceny 
„Beňovského glóbus“. Toto ocenění uděluje slovenské 
partnerské město Vrbové od roku 2015 tuzemským i zahraničním 
osobnostem, které se výrazně zasloužily o  popularizaci 
vrbovského rodáka Mórica Beňovského. V  letošním roce cenu 
převzal pan Vladimír Dudlák, zakladatel a  předseda Združenia 
Mórica Beňovského.

Vánoční nabídka informačního centra
Na letošní vánoční svátky jsme pro vás v  informačním centru 
připravili voňavou novinku. Do prodeje jsme na čas adventu 
zařadili dva místní produkty „Vánoční čaj“ z  bylinkové farmy 
manželů Víchových a  kávu z  vítkovské pražírny. Atmosféru pak 
můžete podpořit pěknou svíčkou s vítkovským kostelem, kterou 
máme v nabídce celoročně.

Daniela Olbertová
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Pestrý výběr fotografické dokumentace je záměrný, neboť 
názorně ukazuje široký záběr činnosti spolku Arcus, který tady 
působí 30 let a většina z vás už nějaké jeho vystoupení navštívila.

Za ta léta činnosti se v  jeho řadách vystřídalo skoro 80 
účinkujících, většinou mladých lidí, místních studentů, kteří 
přišli a  zase odešli, ale zkušenost šermířskou či divadelnickou 
si odnesli a  mnohdy rozvíjeli dále… Základní kádr tvoří 10 osob 
v čele s Pavlem Vaňáskem, ale spolehnout se mohou na mnohé 
spolupracovníky a  fanoušky, což jste mohli zaznamenat při 
jejich již tradiční velké svatováclavské „pouti“ na Vikštejně (VZ 
11/2023), ovšem vystupují na hradních či městských slavnostech, 
na vánočních jarmarcích, nejčastěji v  okolí, namátkou na 

Bouzově, v  Bruntále, Opavě, Těšíně, ale i  jinde po republice… 
Jejich akce jsou určeny především dětem, které se mohou zapojit 
do her, soutěží nebo jen tak se nechat unášet pohádkovým 
dějem, ale zábava i poučení je pro celé rodiny.

Ve světě kouzel zůstávají i ve své filmové tvorbě - Zlatá kuželna, 
Čertova skála, Honza dědí mlýn…
Přejeme jim hodně dobrých nápadů, vnímavé obecenstvo 
a budeme se těšit na další setkání!

Marie Mikulíková

Arcus Vítkov - 30 let!



Od svatého Martina až po Štěpána
Již tradičně pořádáme v  Klokočově na konci roku řadu akcí pro 
malé i velké. Letos jsme začali 11.  listopadu „Pochodem světlu-
šek“. Průvod lampionových světlušek vyšel od léčebny a pokra-
čoval až pod kostel, kde v temných uličkách plnily děti úkoly na 
stezce odvahy, za což byly vždy odměněny. Po splnění se i s do-
spělými vrátili k sokolovně, kde si na připraveném ohništi opékali 
párky a rohlíkové těsto namotané na dřevěných tyčkách. K tomu 
dostali všichni výborný teplý punč. Bylo milé pozorovat, kolik 
dětí různého věku se svými rodiči i prarodiči tvořilo dlouhý svě-
telný řetěz putující vesnicí.

Na první adventní neděli 3. prosince od 13:00 hodin připravuje-
me vánoční dílnu v naší sokolovně a budeme rozsvěcovat za zpě-
vu vánočních koled stromeček. A to už budou Vánoce opravdu za 
dveřmi.

Zimní atmosféru navodí i  andělsko-mikulášské čertování, 
kdy klokočovské děti navštíví tato trojice v čele s moudrým Mi-
kulášem, krásným andělem, ale i čerty a nezbednými čertíky. Ti 
děti určitě pochválí, obdarují a těm neposlušným určitě domluví, 
aby své hříšky napravili.

Vánoční akce budou zakončeny koncertem skupiny Desperádo 
v kostele sv. Ondřeje 26. prosince v 18:00 hodin, kterým zakončí-
me oslavu vánočních svátků.

Bude nám velkým potěšením, když naše akce navštívíte a budou 
se vám líbit. Vaše spokojenost je nejlepším oceněním pro partu 
lidí z naší obce, kteří akce připravují.

Za osadní výbor, TJ Klokočov a  obyvatele Klokočova přeji všem 
krásné, klidné a  pohodové svátky nejlépe prožité v  rodinném 
kruhu. Ať celý nový rok prožijete ve zdraví, radosti, spokojenosti, 
bezpečí a vždy po boku s někým blízkým.

Šárka Petrtýlová

Osadní výbor Klokočov zve

Nabídka palivového dříví
manipulační sklad Heřmánky

Tvrdé dříví		  1600 Kč/prm 2 m polena
BK,JS,JV,DB		  1500 Kč/sprm 33 cm štípané 
 
Měkké jehličnaté		 1100 Kč/prm 2 m polena
			   1000 Kč/sprm 33 cm štípané

Směs listnatých		  1200 Kč/prm 2 m polena
dřevin			   1100 Kč/sprm 33 cm štípané

Paleta tvrdé dříví	 2600 Kč/prmr 33 cm štípané
BK,JS,JV,DB

Paleta jehličnaté dříví	 2000 Kč/prmr 33 cm štípané

Odřezky z manipulace – jehličnaté		 700 Kč/prm 
Vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík

Odřezky z manipulace – listnaté		  1100 Kč/prm 
Vlastní nakládka i odvoz – např. přívěsný vozík
 
Ceny jsou uvedeny s 15% DPH
Ceny jsou bez dopravy, dopravu nabízí dodavatel.

Kontakt:
Matěj Brychta, DiS., tel: 731 421 537

Pracovní doba:
pondělí - pátek od 7 hodin do 15 hodin!





Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR varuje 
před podvodnými SMS a e-maily. Tyto zprávy 
obsahují odkazy na falešné webové stránky, 
které se tváří jako oficiální web Ministerstva 
práce.

Na tyto zprávy nereagujte a  odkazy tohoto 
typu ani nerozklikávejte.

Nezadávejte v  žádném případě žádné osobní 
či bankovní údaje  – hrozí jejich zcizení 
s  následkem převzetí kontroly nad Vaším 
bankovním účtem. Pokud jste na podvodné 
stránce zadali své bankovní údaje (přihlašovací 
údaje do internetového bankovnictví, údaje 
o  kartě), kontaktujte ihned svou banku 
s žádostí o blokaci karty.

Jediná správná doména Ministerstva práce je 
https://www.mpsv.cz

Klientská zóna MPSV: https://jenda.mpsv.cz

Podezřelé signály, že se jedná o podvodnou 
zprávu:
• Je vám neočekávaně nabízena možnost dáv-
ky, příspěvku na bydlení apod., aniž byste o ně 
žádali.
• Byli jste požádáni, abyste na stránkách zadali 
své osobní či bankovní údaje.
• Je od vás vyžadována okamžitá reakce.
• Podezřelé  webové stránky, příliš kompliko-
vané internetové adresy (obsahující např. po-
mlčky, podtržítka. Zaměněné či zpřeházené 
znaky  – např.  msvp) Weby registrované v  za-
hraničních doménách (např.  online, pw, net, 
com…)
• Text zprávy obsahuje gramatické nebo pravo-
pisné chyby.
 
Buďte vždy bdělí a  vyhodnocujte kriticky, 
zda se nejedná o  podvod. I  podvodné stránky 
mohou být graficky velmi dobře zpracované 
a  imitovat věrohodně vizuální styl stránek 
MPSV nebo přihlášení přes tzv.  „Identitu 
občana“. Odkaz na podobné stránky můžete 
obdržet i e-mailem.

Pro prohlížení webových stránek používejte 
autorizované webové prohlížeče s  čerstvými 
aktualizacemi, neboť mají zabudovanou 
ochranu proti podvodům a  malwaru, 
která varuje před podezřelými webovými 
stránkami. Tato ochrana bývá automaticky 
aktivována a kontroluje požadovanou stránku 
proti databázím známých podvodných 
a  malwarových webů. I  když není možné 
úplně eliminovat riziko setkání s  neznámou 
podvodnou nebo malwarovou stránkou, riziko 
je tímto minimalizováno.

Varování před 
podvodnými SMS

Fotbalový oddíl TJ Vítkov měl v  letošním roce 5 družstev v  soutěžích řízených 
Okresním fotbalovým svazem v  Opavě a  Moravskoslezským fotbalovým svazem 
v Ostravě. Fotbalisté a fotbalistky do 10 let získávají herní zkušenosti v družstvech 
mladší a  starší přípravky. Utkání jsou organizována v  soutěžích malých forem, 
tzn. na menších hřištích s počtem hráčů 1+4 a 1+5. Na družstva přípravek navazují 
mladší žáci, hrající soutěž systémem 1+7. Pomyslným vrcholem mládežnických 
družstev je dorost, ve kterém jsou hráči od 13 let, protože na začátku soutěžního 
ročníku 2023-2024 nebyl dostatečný počet hráčů ve věkové kategorii 14-15  let. 
Nedílnou součástí hráčské struktury je družstvo mužů, kteří hrají krajskou soutěž 
1. B.

Fotbalový oddíl úzce spolupracuje s  Komisí mládeže OFS Opava při zajišťování 
výběrů reprezentujících OFS Opava na meziokresních turnajích v  rámci 
Moravskoslezského fotbalového svazu. Důkazem jsou účasti našich hráčů a hráčky  
ve vítězných týmech v kategorii U-13, W-12 a U-17.

Další hráči TJ Vítkov v  širší nominaci OFS Opava  – Fabík Pavel, Piskovský Pavel, 
Šavrda Patrik, Juroš Petr.
 

FOTBALOVÝ ODDÍL ZVE NA TRADIČNÍ SILVESTROVSKÉ UTKÁNÍ STAŘÍ  – MLADÍ 
31.  prosince V  10:00  hodin, posléze NEZBYTNÉ OBČERSTVENÍ Z  HOSPŮDKY 
DOHRÁNO.

TJ Vítkov přeje v roce 2024 všem hodně zdraví, štěstí, pevné nervy, osobní i pracovní 
úspěchy a všechno další, co si jen může člověk přát.

Josef Jakubec
TJ Vítkov

Fotbal TJ Vítkov

https://www.mpsv.cz
https://jenda.mpsv.cz


Vítkovská “zuška“ slaví 70 let

Sedmdesát let, které uplynuly v  letošním roce od založení 
Hudební školy ve Vítkově, připomenula „zuška“ vítkovské 
veřejnosti již druhým slavnostním koncertem, který se konal 
v  úterý 7.  listopadu v  koncertním sále školy. Tentokrát se 
obecenstvu představili učitelé a  žáci základních uměleckých 
škol opavského regionu z  Háje ve Slezsku, Hlučína, Hradce nad 
Moravicí, Kravař, Opavy a samozřejmě i Vítkova.

Součástí oslav byla i  vernisáž výstavy výtvarných prací učitelů 
výše jmenovaných uměleckých škol i bývalých žáků ZUŠ Vítkov. 
Výstavu, která potrvá do 22.  prosince, si můžete prohlédnout 
v prostorách budovy školy v Lidické ulici.

Chtěla bych popřát vítkovské základní umělecké škole do 
dalších let hodně úspěšných žáků, ale především učitelů, kteří 
by i  v  budoucnu rozvíjeli a  podporovali umělecké schopnosti 
svých žáků tak, jako to dělají doposud. A práce to není, v dnešní 
přetechnizované době plné virtuální zábavy, vůbec jednoduchá. 
O to víc je jí zapotřebí.

Lenka Šimerová
ředitelka školy

SPS Komenský se připravuje na Vánoce
Říjnové a  listopadové zkoušky našeho pěveckého sboru jsou 
každoročně věnovány programu na vánoční sezónu. V letošním 
roce bude sbor vystupovat na mnoha místech našeho regionu. 
V  sobotu 9.  prosince si můžete sbor poslechnout v  kostele 
sv.  Vavřince v  Dolejších Kunčicích, a  to od 16  hodin. Hned 
následující den, v neděli 10. prosince opět od 16 hodin, tentokrát 
v kostele sv. Mikuláše v Březové. Třetí adventní neděli zavítáme 
do kostela Nanebevzetí Panny Marie ve Větřkovicích, kde se od 
16:00  hodin rozezní hlasy našich téměř 40 zpěváků. Největší 
vánoční akcí bude již tradičně vánoční koncert v  kostele 
Nanebevzetí Panny Marie ve Vítkově. Kromě našeho pěveckého 
sboru tentokrát vystoupí také velmi známá zpěvačka Dasha. 
Jsme velmi potěšení, že si některé skladby zazpíváme společně. 
Vánoční sezónu zakončíme v hospůdce Dohráno, kde 22. prosince 
od 17 hodin proběhne vánoční punčování.
Naši milí posluchači, příznivci, sboroví přátelé - dovolte mi, abych 
Vám jménem celého Smíšeného pěveckého sboru Komenský 
popřál šťastné a veselé Vánoce a mnoho osobních i pracovních 
úspěchů v roce 2024.

Ondřej Ječmenek





Kaštánkohraní

Mateřská škola Radkov ve spolupráci s Obecním úřadem Radkov 
pořádala 24. října na zahradě mateřské školy zábavné odpoledne 
pro rodiče s  dětmi s  názvem Kaštánkohraní. Děti milým 
vystoupením předvedly, co se naučily od září ve školce. Poté se 
s  rodiči vydaly na stanoviště, kde je čekal ježek, medvěd, zajíc, 
myš, veverka a  liška. Společně plnily zábavnou formou úkoly 
a také se naučily mnoho zajímavého o přírodě. Následně jsme si 
opekli párky a děti dostaly odměny za splněné úkoly.
A  jakou odměnu dostali dospělí? Tu nejkrásnější  – spokojené 
a šťastné děti.

TS Vítkov budou i  během nastávajících vánočních svátků 
pravidelně svážet odpad dle platných harmonogramů. Jedinou 
výjimkou je přesun svozů popelnic s  plastovým odpadem 
z pondělí 1. ledna 2024 na středu 3. ledna 2024.
Pro většinu z  nás je nazdobený stromeček, pod kterým 
si předáváme krásně zabalené dárky, a  smažený kapr 
s  bramborovým salátem, nedílnou součásti Vánoc Proč na 
takovou samozřejmost upozorňuji? Poněvadž Štědrý den 
a  vánoční svátky utečou jak voda a  nastává každoroční 
povánoční úklid a  právě k  tomu bych rád připomněl několik 
zásad pro třídění odpadů. Začneme smaženým kaprem, lépe 
tukem, který nám po smažení zbyl. Jak jsme si již zvykli, vychladlý 
tuk přelijeme do plastové láhve, tu dobře uzavřeme a odložíme 
do oranžové popelnice. Plastovým obalem se ovšem nemyslí 
různé, byť uzavřené sáčky! Také již víme, že není vhodné používat 
skleněné, př. otevřené obaly. Takže sklenice od majonézy, okurek 
a vánočního punče odložíme do zvonu na sklo. Sklenice mohou 
mít i  zátky a  víčka. Ovšem kovová víčka je lépe, stejně jako 
konzervy, odložit do žluté nádoby na plast, kam také můžeme 

odložit obaly od mléka a  jiných nápojů, které jsou všeobecně 
známé pod názvem tetrapak.
Jen o trochu více času nám zabere třídění obalů od dárků. Z krabic 
vyjmeme všechny proklady a sáčky, které vložíme do popelnice 
na plast. Prázdné krabice rozložíme a tím podstatně zmenšíme 
jejich objem. Nejlépe je ponechat si jednu nejvhodnější, do které 
následně uložíme balící papír a zbývající rozložené krabice. Takto 
nejlépe využijeme objem modrého kontejneru na vytříděný 
papír, ve kterém zůstane dostatek místa pro papírový odpad 
sousedů. Většinou až začátkem nového roku přichází na řadu 
odstrojení a likvidace vánočního stromečku, z něhož odstraníme 
všechny ozdoby, protože ho jako biologický rozložitelný odpad 
čeká další zpracování. Odstrojený stromeček je nejlépe odnést do 
sběrného dvora. Pokud ho budete odkládat k veřejně přístupným 
kontejnerovým stanovištím, tak buďte ohleduplní a nezamezte 
ostatním občanům přístupu ke kontejnerům. Také není úplně 
ideální vánoční stromečky odkládat při větrném počasí, nejenže 
pak pracovníci TS sbírají stromky po celém sídlišti, ale může dojít 
i k újmě na zdraví nebo majetku.
Jak již bylo v úvodu oznámeno, svoz odpadů bude na přelomu roku 
probíhat, až na jednu výjimku, beze změn, dle kalendáře svozu 
odpadů. Takže není nutno kontejnery přeplňovat. U  odpadu 
jako je papír a  plast počkejte na pravidelný svoz. Pokud ovšem 
budete nutně potřebovat odložit papírový a plastový odpad, tak 
použijte centrální sběrné místo u sběrného dvora v Průmyslové 
ulici, které bude na závěr roku rozšířeno o  další kontejnery na 
plast a papír.
Na závěr vám chci popřát šťastné a veselé svátky a hodně zdraví 
v novém roce. A samozřejmě poděkovat za to, že třídíte odpad.

Lumír Jüstel
TS Vítkov

Svoz odpadů v závěru letošního a na začátku nového roku



FERDINAND HANUSCH - pokračování

V  roce 1897 byl ve svých 31 letech 
jmenován tajemníkem dělnických 
textilních odborů ve Šternberku. 
Tímto okamžikem začíná jeho těsný 
vztah k  odborové organizaci a  jejímu 
„siamskému dvojčeti“ rakouské 
sociální demokracií. Hanusch 
začal organizovat Svaz textilních 
pracovníků v severní části monarchie 
a svou činnost nakonec rozšířil na celé 
Předlitavsko. Jeho cesty na dělnické 
schůze, mzdová jednání a  k  řešení 
divokých stávek ho zavedly na četná 
místa od Volarberska (nejzápadnější 
část dnešního Rakouska) až po Halič. 
Tam ho realita židovských tkalců 
šokovala a  soucitně popsal jejich 
osudy. „Jsou opakovaně zatýkáni 
a  vězněni z  malicherných důvodů. 
Nejčastější záminkou je porušování 
zákazu shromažďování, nebo údajná 
urážka cti. Policejních perzekucí jsou 
desítky.“
V roce 1900 se Hanusch přestěhoval do 
Vídně. Čtyřiačtyřicetiletý zralý mladý 
muž se stal ústředním tajemníkem 
Svazu textilních dělníků a  měl na 
starosti všechny zaměstnance 
textilek v  monarchii. Kvůli své 
novinářské činnosti v  odborovém 
časopise byl osmnáctkrát obviněn 
státním zastupitelstvím ze psaní a  rozšiřování tiskovin, které 
ohrožovaly stát. Velmi často se ocitl i za mřížemi.
V letech 1904 – 1907 se jeho odborovému svazu podařilo sjednat 
kolektivní mzdovou dohodu pro přibližně 590 000 pracovníků 
a  ukotvení 530 tarifních smluv. V  roce 1907 bylo v  Rakousku 
dosaženo rovného všeobecného volebního práva pro muže. 
Když byl F. Hanusch z  funkce nejvyššího úředníka odborového 
sekretariátu zvolen do říšské rady, přestal být pronásledovanou 
osobou, ale respektovanou osobností. Přerušme životopisné 
vyprávění a věnujme se jeho literární tvorbě.
Dne 12. března 1919 vyšel v Neues Wiener Jornal článek historika 
a spisovatele Richarda Charmatze analyzující tvorbu Ferdinanda 
Hanusche. Označuje ho za autora píšícího „ne pro krásu, ale 
pro život jaký je.“ Vychován byl v tvrdé škole vlastních prožitků 
a nelze u něj hledat vznešené dálavy. Jeho povídky jsou vlastně 
obrazy dennodenního utrpení a zápasu proletariátu. Skutečnost 
popisoval bez příkras a v porovnání s jinými spisovateli mu chyběl 
„klid…“ Jeho romány a novely byly totiž psány ve volných chvílích 
politického agitátora. Až v  posledních knihách se naučil najít 
správný odstup od k událostí. Psát ne se zlobou, ale srdcem, které 
dával do silných scén, dramatických příběhů, ale i  stranických 
spisů. Nicméně podoba dělnické literatury, jak ji tvořil Hanusch, 
zůstala v literární vědě dodnes chudým příbuzným a okrajovým 
jevem. Při psaní se inspiroval Gerhardem Hauptmannem a jeho 
dramatem Tkalci (Die Weber, 1982). Dalšími vzory byli Heinrich 
Heine nebo Peter Rosegger, který psal realistické příběhy ze 

selského života. Hanusch začínal jako mladý literární snílek a stal 
se oblíbeným spisovatelem. Psal, a  to mějme stále na paměti, 
s  pětiletým školním vzděláním! Jeho dílo obsahuje minimálně 
22 próz a  dramat o  celkovém rozsahu více než 3000 tištěných 

stran. Většina příběhů vychází 
z  jeho vlastních prožitků. Navzdory 
detailním, historicky přesným 
popisům životních situací není děj 
zasazen přímo do jeho rodného kraje. 
Dva svazky Lazara (Lazarus) jsou 
autobiografické. Popisuje v  nich své 
dětství a  život až do smrti své první 
ženy. Napsal také několik povídek: 
Bezejmenní (Die Namenlosen, 1910), 
Nevolníci (Leibeigene Menschen), 
knížku pro děti Malý Petr (Der kleine 
Peter, 1912) a divadelní hry: Vyděděnci 
(Die Enterbten, 1910), Sedlácký filosof 
(Der Bauernphilosoph, 1913) a  také 
sbírky básní ve slezském nářečí. Jeho 
zřejmě nejúspěšnější povídkou je 
Tkadlec Pepa (Weber Seff, 1905).
Hanuschovy rané spisy mají 
antiklerikální tón, přestože, nebo 
právě proto, že byl svou matkou 
vychováván jako katolík. I  v  matrice 
je uvedeno „katolicky ženatý.“ 
Psychologicky je Hanusch příkladem 
toho, co se nazývá „ztráta víry 
náboženskou výchovou.“ Takto popsal 
zbožné návštěvníky vídeňského 
chrámu svatého Štěpána, kteří se na 
něho jako hladového ani nepodívali, 
ale zbožně vzhlíželi k sochám svatých. 
Tento antiklerikalismus se v  jeho 
pozdějších spisech zmírňuje ve 

prospěch humanistického étosu. Sociální obžaloba zůstává vždy 
dominantní. S  opovržením popisuje chování státních orgánů 
vůči dělnictvu a  jeho rozhořčení je namířeno proti militarismu. 
Například v jeho poslední, po smrti vydané divadelní hře Invalidé 
(Die Invalide, 1924) předkládá bídu a bezútěšný osud válečných 
invalidů po první světové válce.
Před soudem stojí válečný invalida, který na ulici zbil berlí svého 
bývalého velitele poté, co si z  něho jako lidské trosky dělal 
legraci. Na otázku soudce, proč se nechal strhnout k násilnému 
činu, vybuchne obžalovaný invalida v  bezmocném vzteku nad 
surovostí, které zažil na frontě. Velitel s vojáky špatně zacházel 
a ponižoval je. U regimentu byl považován za největšího tyrana. 
V  reakci na obvinění invalida odsoudil válku jako výchovu 
k vraždění. „To jsme se po celé čtyři roky neučili zabíjet? Nebyla 
snad vražda tou největší vlasteneckou povinností? Copak se 
tomu, kdo vraždil nejvíc, nedostalo nejvyšších poct? Nestál 
snad důstojník, který mě nyní žaluje, během útoku za námi 
s nabitým revolverem a nepovzbuzoval nás k zabíjení? Vždyť za 
války se z něj stalo divoké zvíře, které dávalo povely ke střelbě do 
nepřátelských vojáků. Invalida se soudcovu obvinění otevřeně 
vysmívá. Že bojoval za čest své vlasti a  je hrdina, považoval za 
podraz a ohlupování člověka, z něhož válka udělala nešťastníka.

Pavel Kučerka

Zdroj: Göhring, W., Pellar, B. Hanusch – Biografie, 2003.



Ocenění nejúspěšnějších žáků 
Moravskoslezského kraje

14. listopadu 2023 se v budově Janáčkovy konzervatoře v Ostravě 
uskutečnilo slavnostní předávání ocenění středoškolákům 
Moravskoslezského kraje za jejich úspěchy nebo mimořádné 
aktivity ve školním roce 2022/23. Mezi oceněnými byl také žák 
naší školy Vojtěch Jakubík z  8. G, jenž dosáhl velkých úspěchů 
především v  oblasti přírodních věd. Ceny žáci převzali z  rukou 
náměstka hejtmana Moravskoslezského kraje pro školství 
a sport Mgr. Stanislava Folwarczneho. Ocenění obdrželi certifikát, 
krásnou plastiku z  dílny Střední umělecké školy v  Ostravě 
a poukázky na nákup zboží pro volný čas.

Andrea Mášová

Obrana Slezska
V  úterý 24.  října se studenti kvarty a  sexty zúčastnili dějepisné 
exkurze na téma „Po stopách Jana Kubiše a  československého 
odboje – Obrana Slezska“.
Po celou dobu exkurze se nám věnoval dlouholetý člen 
Československé obce legionářské pan Mgr.  Bedřich Štencel. 
Svým poutavým vyprávěním nás doslova vtáhnul zpátky v čase 
do října roku 1938, kdy se u  nás, na Opavsku, které patří mezi 
nejvíce opevněná města v České republice, pohybovala skupina 
Anthropoid v čele s již avizovaným Janem Kubišem.
Ten spolu s  Josefem Gabčíkem provedl 27.  května  1942 atentát 
na říšského protektora Reinharda Heydricha v Praze-Kobylisích. 
Poté, co selhal Gabčíkův samopal, hodil Jan Kubiš na auto 
říšského protektora granát a  Heydrich byl zasažen střepinami 
z  výbuchu. Nicméně na následky tohoto zranění po jedenácti 
dnech v pražské nemocnici Na Bulovce zemřel. Důsledky tohoto 
činu byly brutální – vypálení obcí Lidice a Ležáky.
Kroky naší exkurze vedly po trase: 1. zastávka: Opava - Krnovská 
ulice, kde se na budově Správy sociálního zabezpečení nachází 
informační tabule podávající svědectví o  výkonu vojenské 
služby Jan Kubiše. 2. zastávka: Památník československého 
opevnění Opava – Milostovice. Rozdělili jsme se na dvě skupiny 
po třídách, kdy jedné skupiny se ujal pan Václav Zavadil, 
druhou skupinu provázel pan Bedřich Štencel. Žasli jsme 
nad poutavou historií, mj.  se jedná o  první objekt v  dějinách 

československého pevnostního muzejnictví, kde jsme ve 
střeleckých místnostech zhlédli dva pevnostní kanóny; posléze 
jsme nahlédli do noclehárny s  kavalci. 3. zastávka: Další 
zastávkou našeho putování byl městys Litultovice – od září 1937 
tam byli ubytováni vojáci strážního praporu. Mezi nimi byl i  Jan 
Kubiš. Jejich úkolem bylo střežit výstavbu československého 
stálého opevnění na západ od Opavy. 4. krátké zastavení v obci 
Hlavnice  – dozvěděli jsme se, že v  listopadu  1938 vznikla první 
odbojová organizace na Opavsku s  názvem „Obrana Slezska“. 
Její členové mj.  organizovali podpisové akce za znovupřipojení 
k  Československu, soustřeďovali zbraně a  připravovali se na 
budoucí vojenské střetnutí s  německou armádou. 5. poslední 
zastávka: Velké Heraltice – Sádek – v místní hasičské zbrojnici byl 
ubytován v dubnu až říjnu 1938 četař Jan Kubiš se svými vojáky.
Jan Kubiš byl 18.  června  1942 po vyzrazení úkrytu parašutistů 
v  kryptě dnešního kostela svatých Cyrila a  Metoděje v  pražské 
Resslově ulici těžce zraněn granátem a vykrvácel při převozu do 
nemocnice.
Děkujeme Československé obci legionářské v Opavě za možnost 
cestovat v  čase a  zhlédnout objekty spojené s  nacistickou 
okupací. S  Československou obcí legionářskou spolupracujeme 
v  rámci osvěty a  výchovy k  vlastenectví dlouhodobě, za což se 
nám dostalo pocty nejvyšší – Pamětní medaile.

Markéta Dučková, Zuzana Urbánková

Cvičení PO – HZS Vítkov



V  úterý 24.  října proběhlo v  naší škole prověřovací cvičení 
profesionálních hasičů ze HZS ve Vítkově. Vedení HZS si pro 
hasiče připravilo modelovou situaci mimořádné události, kterou 
byl výbuch neznámé látky ve školní budově. Pro cvičení byly 
vyhrazeny třídy gymnázia nad školní jídelnou.
Žákům byla namaskována různá zranění  – popáleniny, tržné 
rány, zlomeniny, poranění střepy i vnitřní krvácení. Rovněž byla 
připravena učebna, ve které k výbuchu došlo. Situace vypadala 
velmi autenticky, na věrohodnosti jí přidávaly i hlasové projevy 
žáků a jejich zranění.
Cílem cvičení bylo prověřit připravenost jednotky, rychlost 
dojezdu, taktiku zásahu, způsob komunikace mezi velitelem 
jednotky a jednotlivými hasiči před příjezdem záchranné služby 
i  policie. Jejich hlavním úkolem bylo poskytnout první pomoc 
všem nalezeným zraněným osobám, jejich roztřídění podle 
zranění a přesun do bezpečí.
Děkujeme všem účastníkům cvičení za jeho zdárný průběh.

Jana Kravčíková

20  let od slavnostního otevření vítkovské 
radnice

Ve středu 8.  listopadu se žáci naší školy u  příležitosti 20  let od 
slavnostního otevření vítkovské radnice na náměstí a  vzniku 
ORP Vítkov zúčastnili prohlídky budovy dnešního městského 
úřadu. Doprovodný program byl velmi bohatý. Děti mohly 
zhlédnout historické občanské průkazy a cestovní pasy, nahlédli 
do kronik města či pamětních knih. Paní tajemnice Ing.  Šárka 

Petrtýlová děti seznámila se strukturou místního zastupitelstva 
a  rady města, ale i  s  prací i  službami, které občanům města 
a  ORP Vítkov na úřadě poskytuje. Zpřístupněny byly mimo jiné 
kanceláře i reprezentační sál a sklepení se studánkou. Program 
zpestřila ukázka práce městské policie a místních hasičů. Od paní 
knihovnice jsme obdrželi pamětní list a  někteří žáci si nechali 
vystavit také živnostenský list. Děkujeme za velmi přínosnou 
a milou akci.

Terezie Šímová

Lampionový průvod

Začátkem listopadu jsme uspořádali lampionový průvod, 
kterého se zúčastnily v  hojném počtu děti ze školní družiny 
v doprovodu rodičů, babiček, dědečků a sourozenců. Počasí nám 
letos přálo a tak jsme počkali, až se setmí a vyrazili na tajemnou 
cestu Vítkovem. Lampionky, svíčky a  světýlka podél chodníku 
nás dovedly do parku, kde na nás čekaly postavičky z  pohádky 
„V hlavě“.

Ty měly pro děti připravený krátký program a  samozřejmě 
sladkou odměnu. Světýlka se pomalu vzdalovala od parku 
směrem k městu a pak už se všichni odebrali do svých domovů. 
Rádi bychom poděkovali zúčastněným za hezkou atmosféru. 
Budeme se těšit na příští rok.

Markéta Rusňáková, Pavla Malušková Lukašíková



Halloween ve Vítkově

Základní škola na náměstí

Strašidelné podzemí se ve škole na náměstí J. Zajíce otevírá 
jen jednou v  roce a  to, jak se na duchy sluší a  patří, v  čase 
dušičkovém. Nejinak tomu bylo i v letošním roce. Strašidla, sídlící 
ve sklepních prostorách školy, se na tuto událost vždycky moc 
těší, a proto vymýšlejí nové a nové drobné škodolibosti, kterými 
by návštěvníky vystrašila. Dokonce i  počasí bylo tentokrát 
veskrze strašidelné, proto už zdálky lákaly příchozí duchařské 
výjevy za okny školy, aby návštěvníci náhodou nezapomněli, 
kam vlastně míří. Dostavil se velký počet „nebojsů“, toužících 
strašidelná stvoření znovu pozdravit, ale našli se i  takoví, kteří 
po zhlédnutí upoutávek za okny raději vstupní prostor opustili. 
Byli tak ochuzeni o radostné vřískání duchů, když se jim povedlo 
některou z „obětí“ řádně vystrašit. Ti, kteří procházku podzemím 
zvládli, a byli ještě schopni racionální úvahy, neprohloupili, když 
se u  východu zastavili v  krámku staré čarodějnice a  zakoupili 
něco z nabízených dobrot pro uklidnění pocuchaných nervů.

Pokud Vám s našimi strašidly bylo dobře, můžete se s nimi setkat 
zase za rok. Všichni pracovníci školy, jimž patří dík za přípravu 
a  zdárný průběh celé akce, i  naši škodolibí přátelé se na Vás 
budou těšit.

Mateřské školy
Poslední říjnové odpoledne nemohlo v mateřské škole v Opavské 
ulici patřit nikomu jinému než malým i  velký strašidýlkům. Jak 
jinak také oslavit Halloween než pořádným strašením. Dveře 
naší školky se otevřely čarodějnicím, pavoukům i  upírům, ale 
nikdo se nemusel bát. Děti se společně se svými rodiči mohly 
hned po příchodu vydat na dobrodružnou stezku, která skrývala 
šest tematických stanovišť. Každé pak neslo tajuplný název 

a příznačnou aktivitu. Hádejte, co se skrývalo pod názvy NAKRM 
PAVOUKA, PO STOPÁCH KRVE, STEZKA ČARODĚJKY, STRAŠIDÝLKA, 
HALOOWEENSKÁ PLOTOVKA nebo POSVIŤ SI NA NĚ!

Když bylo dílo dokonáno, tak čekala na všechny malé příšerky 
sladká odměna. A kdo neměl chuť mlsat, mohl ochutnat i čerstvě 
usmažené bramboráky, které provoněly celou ulici, nebo jiné 
dobroty. Děkujeme všem zúčastněným rodičům i  dětem za 
jejich dobrou náladu, kterou rozhodně nezapomněli doma. 
Děkujeme také všem těm, kteří se menší či větší měrou podíleli 
na organizaci a přípravě této krásné akce a už teď se nemůžeme 
dočkat dalších společných setkání.

Strašidelné odpoledne
Naše školka se na jedno podzimní odpoledne proměnila 
v záhadný svět plný her, soutěží a tajemných příběhů. Světelné 
dekorace a výzdoba dodala školce nádech tajemného světa. Děti 
si užily dobrodružný den v  maskách, ukázaly svou dovednost 
při hrách a zařádily si na strašidelné diskotéce. Odvážlivci, kteří 
zůstali na noční spaní, si společně ustlali a  strávili ve školce 
klidnou noc. Ráno se probudili do krásného dne plní zážitků 
z předešlého dne.

Základní škola a gymnázium
Dne 31.  října se udála nezvyklá věc. Místo dětí se do školy 
přiřítilo hejno čarodějů a  čarodějnic ze všech koutů světa. 
O  halloweenském dni v  naší škole se nějakým způsobem 
dozvěděly i  jiné nadpozemské příšery jako duchové, kostlivci, 



oživlé dýně, netopýři, dokonce i  velký pavouk a  další podivná 
stvoření. Školu ovládala strašidla zejména v  ranních hodinách. 
Naštěstí čarodějná vozidla, kola, koloběžky, vysavače, košťata 
a  jiné dopravní prostředky zaparkovala před školou. Nastal 
čarodějnický rej a příšery se nahrnuly do tříd, kde to stálo zato! 
Hudba, tanec a strašidelný smích otřásal celou školou. Nakonec 
se pořádaly různé soutěže, které si všichni užívali naplno. Kolem 
oběda se začala kouzelná stvoření proměňovat v děti a škola se 
vracela postupně do normálu. Halloweenský den byl báječný 
a  my děkujeme za úžasnou atmosféru, ke které jsme všichni 
přispěli.

Halloweenský ples v jelenicích

Dne 21. října se uskutečnil první halloweenský ples v Jelenicích. 
Pořadatelé ČČK Jelenice ve spolupráci s  osadním výborem 
a hasiči připravili zábavu a pohoštění pro děti i rodiče.
Celkem se akce zúčastnilo 30 dětí, které si zatančily, zasoutěžily 
a  vylosovaly si tombolu. Jako překvapení vystoupilo se svým 
světelným tancem šest maminek a dvě starší dívky.
Děkujeme všem zúčastněným a  těšíme se na další společnou 
akci.

Duchové ze záhrobí
V  neděli 29.  října proběhla v  kulturním domě ve spolupráci se 
SVČ Vítkov strašidelná akce pro děti, kde si mohli naši malí 
návštěvníci projít různá stanoviště, vyrobit náramky, sádrové 

sošky nebo se pobavit na diskotéce. V  pozdějších hodinách se 
pak ti nejodvážnější vydali na stezku odvahy v geoparku, kde na 
ně pod rouškou tmy čekala děsivá strašidla a hrůzostrašné úkoly. 
Doufáme, že si děti odpoledne i  s  večerním programem užily. 
Uvidíme se příští rok!

Halloween: Disco party
Na začátku listopadu se kulturní dům proměnil v  doupě plné 
strašidel a netvorů. V rámci halloweenské párty se každý nastrojil 
do kostýmů dle libosti, pak už jen stačilo pořádně se veselit. Na 
baru obsluhovala hospůdka Dohráno, která si kromě klasického 
nealkoholického pití připravila speciální halloweenské drinky. 
Kromě hudebního a  tanečního zážitku v  režii DJ Toši a  jumping 
vystoupení na trampolínách, si mohl každý zasoutěžit o  ceny 
za nejlepší masky. A jelikož se na akci dostavilo přes tři sta dětí, 
kostýmů a masek bylo opravdu nepočítaně. Jsme velice rádi, že 
se tato akce vydařila. Uvidíme se příští rok na další halloweenské 
párty.

Foto: Jan Vrzal a pořadatelé



Středisko volného času Vítkov

podzimní tábor „FRČÍME“
V  termínu od 25. - 29.  října proběhl příměstský tábor FRČÍME. 
S dětmi jsme vyrazili na dvoudenní putování po Praze. Prohlídku 
jsem započali v  Národním muzeu. Naše další kroky směřovaly 
ke Karlovu mostu, kde nás už z povzdálí vítal průvodce, kterým 
nebyl nikdo jiný než vodník. Prohlídku jsme zahájili v  Muzeu 
Karlova mostu, dále nás čekala hodinová plavba po Vltavě 
a  nakonec nás provedl i  po samotném mostě. Noc jsme strávili 
v  Toulcově dvoře, kde se o  nás skvěle postarali. Další den jsme 
vyrazili, jak jinak než metrem, na Pražský hrad. Navštívili jsme 
nejen vnitřní prostory, ale i  katedrálu Svatého Víta a  nakonec 
jsme se prošli i Zlatou uličkou. Před odjezdem jsme děti vzali do 
Hamleys, největšího hračkářství ve střední Evropě. Potom už 
nás čekala pouze cesta domů. Sobotní den jsme strávili v  SVČ 
Vítkov, kde jsme nejen soutěžili, ale i vyráběli lucerny na nedělní 
strašidelnou stezku. V neděli jsme byli součástí akce „Duchové ze 
záhrobí“, kde byl také náš tábor stezkou plnou strašidel ukončen. 
Děkujeme za všechny kladné ohlasy a těšíme se na další tábor. Ondra, Petra a David

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ
Pokud si vybíráte střední školu, tak neváhejte a přijďte na náš den 
otevřených dveří ve čtvrtek 7. prosince od 9:30 do 16:00 hodin. 
V  Odrách se můžete seznámit s  obory masér a  kadeřník. Na 
pracovištích odborného výcviku si můžete zdarma vyzkoušet 
jednoduché úkony, např.  krátkou relaxační masáž, nechat si 
zastřihnout vlasy  apod. V  budově A  pro vás budou připraveny 
nejen prohlídky tříd, ale i  další šikovní žáci, kteří vám třeba 
zapletou copánky apod.
Ve Vítkově se svými dovednostmi budou prezentovat žáci oborů 
kuchař a automechanik.
Můžete tak na vlastní oči vidět prostředí, kde probíhá výuka, 
a  současných žáků i  učitelů se zeptat na vše, co vás ohledně 
studia na naší škole zajímá.

Odry: budova A (teorie) – Sokolovská 2 (žlutá budova za nemocnicí 
u hřbitova)
budova B (masáže) – Slunečná 2 (pod Dělnickým domem)
budova C (kadeřnictví, Domov mládeže)  – Sokolovská 1 (vedle 

Městské sportovní haly, nad nemocnicí)
Vítkov – Opavská 22

www.ssodry.cz

Střední škola Odry



Pátek 1. 12. v 16:30 hodin
Bratři
Dobrodružný/Historický/Drama. Země původu: Česko, 
Slovensko
👨 12+ ⏰ 135 min. Vstupné: 100 Kč
Klub Panorama - Kino Panorama Vítkov

Pátek 1. 12. od 19:30 hodin
Ples školy spojený se šerpováním maturantů
Zapsaný spolek Klub rodičů při Základní škole a gymnáziu Vít-
kov, Základní škola a gymnázium Vítkov a třída oktáva vás sr-
dečně zvou.
Celým večerem vás bude provázet DJ Pekos.
Kulturní dům Vítkov

Sobota 2. 12. od 14:00 hodin
Vánoční slavnosti
Tak jako každý rok, i  letos se sejdeme na náměstí a prožijeme 
spolu první chvíle vánočního času. Budeme zdobit laserem 
vyřezané baňky, můžete si koupit vánoční výrobky, které 
připravily děti za pomocí instruktorů. Můžete se těšit na 
vystoupení mažoretek ALLIS Vítkov, pěveckého sboru 1. stupně 
a  nižšího gymnázia ZŠaG Vítkov, MŠ Klokočov a  MŠ Opavská, 
školního klubu ZŠaG Vítkov a dechového orchestru ZUŠ Vítkov.
Program: dřevěné ruské kolo, dřevěný betlém, zvířecí koutek, 
vánoční módní salón Art Beauty, zvonička, lití olova, malování 
na svíčky, baňky a další kreativní tvoření…

Charitativní polévka pro Františka
Přijďte si pochutnat na zelňačce, kterou vám naservírují zá-
stupci města. Můžete přispět na pomůcky pro zlepšení jeho ko-
munikačních schopností a motoriky.

V 17:00 hodin společně rozsvítíme vánoční stromek.
Pořádá: Město Vítkov a SVČ Vítkov
Náměstí Jana Zajíce

Neděle 3. 12. , 10. 12. a 17. 12. , 12:00 - 16:00 hodin
Putování za Ježíškem II., III. a IV.
Každou adventní neděli se vydáme za betlémskou hvězdou, 
která nás nakonec dovede až k Ježíškovi. Připravena bude trasa 
s úkoly a mapou, která vás provede širokým okolím.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov

Neděle 3. 12. , 13:00 - 17:00 hodin
Vánoční dílna s rozsvícením vánočního stromKu
v Klokočově
Výroba věnců a  svícnů, pečení vánoček, zdobení perníků, vý-
roba vánočních ozdob a další tvoření. Od 15:00 hodin vánoční 
klaunské vystoupení pro děti.
Sokolovna Klokočov

Pondělí 4. 12. v 15:00 hodin
Jak předcházet problémovému chování u dětí
Centrum inkluze, o. p. s. vás srdečně zve na besedy pro rodiče na 
dané téma a program pro děti.
Městská knihovna Vítkov

Úterý 5. 12. , 16:00 - 20:00 hodin
Mikuláš
V  úterý 5.  prosince proběhne mikulášská nadílka s  donáškou 
dárečků domů. Mikuláš s  bílými vousy v  dlouhém plášti 
a  velkou berlou přečte dětem z  nebeské knihy, jak se chovaly 
v  uplynulém roce. Čert s  andělem rozdají dárky. Těšíme se na 
příjemnou atmosféru a úžasné děti.
Pořádá:	 Středisko volného času Vítkov

Středa 6. 12. , 16:00 a 17:00 hodin
Setkání s Mikulášem
Účast nutno potvrdit v knihovně. Vstupné: 20 Kč/dítě
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 7. 11. v 16:30 hodin
Tajemství a smysl života
Drama/Dokumentární/Fantasy. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 154 min. České znění. Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Čtvrtek 7. 12. v 19:00 hodin
Sirény na cestách
Trojice hereček a  zpěvaček - Sandra Pogodová, Jitka Asterová 
a Linda Finková. Neotřelý smysl pro humor a vzájemná chuť si 
ze sebe utahovat vás shodí ze sedadel. Po skončení pořadu jako 
bonus autogramiáda. Prodej občerstvení zajištěn. Prodej vstu-
penek v  IC Vítkov, on-line na www.kulturavitkov.cz nebo na 
místě. Vstupné: 250 Kč
Kulturní dům Vítkov

Pátek 8. 12. , 16:00 hodin
10 000 kroků – Setkání účastníků podzimní výzvy
Sál městského úřadu Vítkov

Pátek 8. 12. v 19:00 hodin
Umění jíst a milovat
V hlavních rolích Juliette Binoche a Benoit Magimel.
Drama/historický. Země původu: Francie
👨 Přístupný ⏰ 134 min. České titulky Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 10. 12. v 15:00 hodin
Zdenek Polach a Matýsek
Město Vítkov Vás zve na břichomluvecké vystoupe-
ní Zdenka Polacha. Prodej lístků v  IC Vítkov, na stránkách                                                                    
www.kulturavitkov.cz nebo na místě. Vstupné: 150 Kč
Kulturní dům Vítkov

Čtvrtek 14. 12. v 16:30 hodin
Napoleon
V hlavních rolích Joaquin Phoenix a Vanessa Kirby.
Historický/Válečný/Životopisný. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 158 min. České titulky. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 15. 12. v 16:30 hodin
Wonka
Rodinný/Komedie/Dobrodružný. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 116 min. Český dabing. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 17. 12. v 10:00 hodin
Přání
Animovaný/Muzikál. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 95 min. Český dabing.
Vstupné - dospělí: 140 Kč, děti: 120 Kč.
Děti dostanou dáreček.
Kino Panorama Vítkov

Pondělí 18. 12. v 18:00 hodin
JSOU VÁNOCE OPRAVDU SVÁTKY KLIDU A POKOJE?
Jak najít pokoj v neklidné době. Přednáší: Radek Kantor, B.Th.
Součástí přednášky bude ochutnávka zdravého vánočního 
cukroví. Vstupné dobrovolné.
Kulturní dům Vítkov - společenská místnost

Kalendář akcí

https://www.kulturavitkov.cz
https://www.kulturavitkov.cz
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Informační měsíčník města Vítkova
Periodický tisk územního samosprávného celku

Kalendář akcí
Čtvrtek 21. 12. v 16:30 hodin
Perinbaba a dva světy
Pohádka. Země původu: Slovensko
👨 Přístupný ⏰ 110 min. Český dabing. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 22. 12. , 9:00 hodin
Sváteční stůl
Workshop, na kterém si ukážeme, jak aranžovat živé květiny 
na slavnostním štědrovečerním stole a povíme si o tom, jak 
nápaditě poskládat ubrousky pro sváteční stolování.
Akce je určena pro seniory.
Městská knihovna Vítkov

Pátek 22. 12. v 16:30 hodin
Lítá v tom
Komedie/Romantický. 
Země původu: Česko, Slovensko
👨 12+ ⏰ 95 min. Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 22. 12. v 19:00 hodin
Aquaman: Ztracené králoství
Akční/Fantasy/Dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 124 min. Český dabing. Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Úterý 26. 12. v 18:00 hodin
narodil se chlapec
Vánoční koncert s kapelou Desperádo
Kostel sv. Ondřeje v Klokočově

Čtvrtek 28. 12. v 18:00 hodin
Relaxační podvečer
Vstupné: 50 Kč
Městská knihovna Vítkov

Pátek 29. 12. v 16:30 hodin
Marvels
Akční/Dobrodružný/Sci-fi. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 105 min. Český dabing. Vstupné: 100 Kč. 🕶 3D
Klub Panorama - Kino Panorama Vítkov

Neděle 31. 12. v 10:00 hodin
Ptáci stěhováci
Animovaný/Komedie. Země původu: USA
👨 Přístupný ⏰ 92 min. Český dabing.
Vstupné - dospělí: 150 Kč, děti: 120 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 31. 12. od 15:00 hodin
Silvestrovský rozjezd
Město Vítkov pořádá Silvestrovský rozjezd na náměstí Jana 
Zajíce. 15:00 - 16:55 hodin - DJ Thomase - silvestrovské pec-
ky, 16:55  hodin - proslov starosty, 17:00  hodin - ohňostroj. 
Věštecký stánek (vážně-nevážně) - tarotový výklad na rok 
2024 a koláček štěstí, prodej pochutin, punče, alko i nealko 
drinků zajištěn.
Náměstí Jana Zajíce Vítkov

KinoTipy na prosinec
Lítá v tom - Další česká komedie míří na filmová plátna, 
tentokrát s  Kryštofem Hádkem a  slovenskou herečkou 
Kristínou Svarinskou v hlavních rolích. Film bude plný hu-
moru a komických situací, ze kterých se bude náš hlavní 
hrdina Lukáš dostávat jen velice těžko. 

Umění jíst a milovat - Film je určen především milovní-
kům gastronomie jako pevné součásti francouzské kul-
tury. Děj je situován do roku 1885, tedy do časů pomalu 
doznívajícího impresionismu, který plnohodnotně vizu-
álně dotváří jeho estetické vyznění. K dokonalému zážit-
ku a  oslavě této slavné epochy přispívají velmi citlivým 
projevem hlavní herečtí představitelé - Juliette Binoche 
a Benoit Magimel. Dějová linie, milostná samozřejmě, je 
jednoduchá a vhodně zapadá do mírně nostalgické před-
vánoční atmosféry, jak jinak. Úžasnou hostinu vytvořil 
pro film držitel 14 michelinských hvězd Pierre Gagnair 
a protože ne každý si něco takového může skutečně do-
přát, přijměte naše pozvání do kina na působivou podí-
vanou, za kterou byl režisér Anh Hung Tran oceněn letos 
v Cannes cenou za režii.
 

Napoleon - Postava slavného vojevůdce Napoleona stá-
le vyvolává četné spory a zůstává tak spolehlivým námě-
tem pro mnohá umělecká díla. Oscarový režisér Ridley 
Scott v  tomto trendu pokračuje, ovšem ani tady nehle-
dejme přesnou historickou pravdu, což přiznává i sám re-
žisér… V té velkolepé podívané naši pozornost bezespo-
ru upoutá interpretace bitvy tří císařů u Slavkova v roce 
1805 - můžeme ji srovnávat s proslulými scénami z Voj-
ny a míru z let 1965-67, které bez dokonalých digitálních 
efektů možná působí o  to autentičtěji. Film zpracovává 
rovněž intimní manželské drama Napoleona a jeho ženy 
Joséphine, kterou přesvědčivě ztvárňuje Vanessa Kirby. 
S rolí Napoleona se pokusil vyrovnat známý Joaquin Pho-
enix a je na vás jeho úsilí posoudit…
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